

## Kitekintő...

### ... az országba

**Rendőrgyilkosság** - A "zalogházi rablóbanda" egyetlen még szóban levő tagját próbálta a rendőrség - belső információ alapján - elfogni Pesthidegkúton, ahol a hírek szerint egy ismert művész lakásának kirablására készült. A bűnöző előbb megadást színel, majd lött, eltalálta a rendőr századost, akinek annyira ereje maradt, hogy viszonzozza a tüzet. Borsos József rendőrtiszt életét veszítette, a bűnözőt életveszélyes állapotban szállították kórházba. A belügyminiszter hosi halot-tá nyilvánította, és posztumusz alezredessé léptette elő a rendőrt.

**Épülhet a 4-es metró** - Megszületett a megállapodás a kormány és a főváros között a 4-es metróval kapcsolatban: a metró első szakasza az Etele tér és a Keleti pályaudvar között, 10 állomással épül meg, egyúttal megkezdik a Bosnyák térig tartó vonal előkészítését is. A kabinet és a főváros közötti költségmegosztás az első szakaszra vonatkozóan 70-30 százalékos lesz. A kormány és a főváros közötti költségmegosztás az első szakaszra vonatkozóan 70-30 százalékos lesz. A beruházás áfa nélkül 195 milliárd forintba kerül, amihez az EIB 875 millió euró hitelt biztosít. A kölcsön futamideje 25 év, hétéves türelmi idővel.

**Postabank-ügy: vádemelési javaslat** - Befejeződött a Postabank-ügyben keletkezett iratok ismertetése a gyanúsítottakkal és védőkkel, az iratokat vádemelési javaslattal küldte meg a nyomozó hatóság a Fővárosi Főügyészségnek. Princz Gábor, a Postabank és Takarekpenztár Rt. volt elnök-vezérigazgatóját és hat társát különösen nagy vagyoni hátrányt okozó hűtlen kezeléssel gyanúsítja a rendőrség.

**Újra Orbán az elnök** - Visszatért a Fidesz élére Orbán Viktor, akit a párt XVII. tisztújító kongresszusán elsőpr többséggel választották meg elnöknek. A kongresszuson módosították a párt alkotmányát, a szervezet új elnevezése Fidesz - Magyar Polgári Szövetség, rövidített nevén Szövetség lesz. Az újonnan megválasztott elnök szerint a Szövetség létrehozásának célja nem a győzelem, hanem a valódi közélet megteremtése Magyarországon. Orbán Viktor úgy ítélte meg, hogy az átalakult Fidesz erősítheti az emberek közelebbe vetett hitét. Mint mondta, a Fidesznek már nem a múlttal kell foglalkoznia, hanem a jövőre kell valódi választást adnia. A módosított alapszabály szerint a Szövetségben nyolc tagozat jön létre, így kulturális, nyugdíjas, nő-, gazda-, munkás és alkalmazotti, falusi, önkormányzati és zöldtagozat. A kongresszuson megtárgyalták és elfogadták a Szövetségé alakult Fidesz hitvallását és értékrendjét tartalmazó alapítólevelet, és jóváhagyták az emberi jogok magyarországi helyzetéről szóló határozati javaslatot is.

**Heblyenahagyott ítélet** - A Legfelsőbb Bíróság elutasította a viszkis rabló néven ismertté vált Ambrus Attila védőjének felülvizsgálati kérelmét és fenntartotta hatályában a 17 év fegyházbüntetéséről hozott jogerős ítéletet. Az egykori jegyorogozót tavaly szeptemberben ítélték jogerősen 17 év fegyházra, két évvel súlyosbítva a Fővárosi Bíróság 2000 decemberében hozott elsőfokú ítéletét. Ambrus Attila 1993 és 1999 között összesen mintegy 200 millió forintot rabolt különböző pénzintézetek, takarékszövetkezetek, posták, utazási irodák elleni, jávareztés fegyveres támadások során, amiért összesen 46 rendbeli különböző értékre, részben fegyveresen, részben bünszövetségben, társtettesként elkövetett rablást, továbbá löfölggyverrel visszaélést, szökést és rongálást rótt a Legfelsőbb bíróság is Ambrus Attila terhére.

### ... a megyébe

**Drágább a gáz** - A kormány döntésének megfelelően május 15-től a lakossági fogyasztók 12 százalékkal, a nem lakossági célúak pedig átlagosan 15 százalékkal fizetnek többet a felhasznált földgázért. A lakossági fogyasztás ára - 20 köbméter/óránál kisebb gázmérő névleges összeljesítményére vonatkoztatva - 1,148 Ft/MJ-ra emelkedett. Ezt a vonatkozó rendelkezések értelmében még 12 százalékos áfa is terhelte. A gázár változását követően annak érdekében, hogy a fogyasztókkal történő elszámolás pontos legyen, a Dégáz Rt. egy rendkívüli leolvasást végez, a rendkívüli leolvasás alkalmával rögzített gázfogyasztást a régi áron, az azt követő leolvasás alkalmával rögzített óraállást pedig már az emelt gázzal számolják ügyfeleik részére.

**Békes nem "panaszkodós"** - Egy hónapos megyei munkalátogatást követően dr. Lenkovic Barnabás, az állampolgári jogok biztosa és általában megérthető, dr. Takács Albert sajtótájékoztatóján jelenthette ki: Békes nem tartozik a „panaszkodós” térségek közé. A két jeles jogász egybehangzóan úgy értékelte - dr. Pataki István megyei közigazgatási hivatalvezető bevezetője után -, hogy igen kedvezőek a vizsgálódás eredményei. Nem találtak súlyosabb kifogásokat, olyan eseteket sem, hogy a törvényt nem tartották be, vagy nem igyekeztek mindent megtenni annak érdekében, hogy megszűnjene a jogsértések.

**Átdátká az Árpád fürdőt** - Pap János, Bekéscsaba polgármestere és Rácskay Jenő, a Gazdasági és Közlekedési Minisztérium főosztályvezető-helyettese avatta fel az 1912-ben létesített, s most megújult Árpád fürdőt, kiemelve, hogy impozáns létesítmény jött létre, és érdemes volt belevágni a nem kis feladatba. A BAEV Rt. generálkivitelezésében, a Széchenyi Terv pályázati támogatásával megújult fürdő pezsgő- és gyógymedencékkel, szaunákkal, a kinti strand- és tanmedencével, az íker termálmedencével, óriáscsúszdával a lelatóépülettel, a feszített víztükürű úszómedencével várja a vendégeket. A fürdő nyitva tartása: naponta 6-20 óráig, de a nyári főszezonban 21 óráig kitolják majd a zárás időpontját. A jegyek közül a két leggyakoribb a felnőtt (750 forint) és a diák, nyugdíjas, katonalebépő (500 forint).

**Szárnyas fesztivál** - Az V. Orosházi Szárnyas Fesztivál nyitóprogramján, a gyopárosfürdői Tópart panzióban, a Baromfi Terméktanács és az Agrár Marketing Centrum támogatásával a Protakon Kft. rendezte meg azt a szakmai fórumot, melyen az agrárrendtartás aktuális kérdéseiről Nagy András, az FVM Agrárrendtartási Hivatalának elnöke tájékoztatta a résztvevőket, elmondva, hogy várhatóan nyáron alakul meg a hét (gabona, hús, zöldség-gyümölcs-disznóvénnyel, szőlő-bor, cukor, tej, dohány) termékpálya-bizottság. Rendszeresen ülesek majd mindegyik, gyűjtve az információkat, hogy a legtávolabbi élő termelő szava is eljusson Brüsszelig.

**A Várfürdő Szépe** - Bende Adrienn, 18 éves budapesti szakközépiskolás, lett Gyulán, a tószinpadon rendezett Miss World Hungary szépségverseny elődöntőjében a Várfürdő Szépe. Első udvarhölgyévé Lajtai Dórárt (Budapest), második udvarhölgyévé Márton Beatrixot (Szeged) választotta a zsűri. A versenyen a közönség húsz, 17 és 24 év közötti szép lányt láthatott, köztük az újkirgysói Németh Dórárt, az eleki Baráth Angélt és a gyomaendrői Kiss Zsuzsát. A Miss World Hungary szépségverseny középdöntőjét Hajdúszoboszlón rendezik, amint az országos döntőt is augusztus 19-én, ahol Gyulán a Várfürdő Szépe, azaz Bende Adrienn képviseli.

## Szarvas Város Önkormányzatának ifjúságpolitikai koncepciója

### 2003-2007 - VII. rész

IV/3. Szabadidő, kultúra, sport Szabadidős tevékenységnek a bölcsődéken, óvodákon, iskolákon kívüli idő eltöltését és az általuk szervezett tanórán kívüli elfoglaltságot értjük.

A három témakör együttes tárgyalását számunkra az indokolta, hogy a szabadidő eltöltésének szerves részét képezik a fiatalok életében a kulturális és sportesemények, tevékenységek.

Az óvodás, kisiskolás korosztály tekintetében a szabadidő-eltöltés lehetőségei általában a lakóhely közelében állnak, vagy nem állnak rendelkezésre. Ennek a korosztálynak is kinalnak intézményeink programokat, de tény az, hogy a szabadidő eltöltéséhez (a szülők elfoglaltsága miatt) az otthon mellett a játszótérek, sportolásra alkalmas pályák, illetve a parkok biztosítják elsősorban a teret. Ilyen területek sajnos nem állnak kellő mennyiségben és minőségben rendelkezésre a gyerekek számára. Szarvas Városban hivatalosan 6 játszótérnek kijelölt terület található (Zöldpárisz tér, Kossuth tér, Állomás utca, Bethlen lakótelep, Béke lakótelep, Jókai utcai lakótelep). Ezen területek közül csak a Kossuth téri Grund és játszótér felel meg minden igénynek és szabványnak. Felül kell vizsgálni a játszótérek állapotát.

A szarvasi fiatalok kedvelt közlekedési eszköze a kerékpár. A városban jó minőségű kerékpárút vezet végig a 44-es fűt mellett. A probléma abból adódik, hogy a fiataloknak sokszor át kell kelniük a fűtön. Sok helyen lámpa biztosítja a biztonságos átkelést, de ez sok nagy forgalmú kereszteződésben nem megoldott. Megoldás a fiatalok biztonságos közlekedése oktatása.

Az intézmények, szervezetek által rendezett programok kellő mennyiségben vannak jelen Szarvason, mindenki megtalálhatja az igényeinek megfelelőit. Továbbra is támogatni kell a programok megvalósulását és segíteni a programok meghirdetését.

Már második éve készítették el a nyári eseménynaptárt, ami a médiában is megjelent, így eljutottak a családokhoz a megfelelő információkat. Az eseménynaptárt minden évben el kell készíteni.

A nyári szabadidő eltöltésének egyik fontos területe a táboroztatás. A városban minden iskolának működik nyári napközis tábora, melyre nagy igény van. Ezen kívül az intézmények és civil szervezetek kinalnak nyári programokat, melyeket továbbra is támogatni kell. Nyári munkák is szívesen vállalnának a fiatalok. Meg kell szervezni a nyári munkalehetőségek összegyűjtését és ezen információk eljuttatását a fiatalokhoz.

A közép- és főiskolás korosztály szabadidő-eltöltési szokásai jóval összetettebbek. A szabadidős tevékenységek szorosan összekapcsolódnak a fiatalok önállóadási törekvéseivel, különösen a fiatalok fogyasztói státuszának kialakulásával. Ennek megfelelően a fiatalok által legfelkapottabbak a vendéglátó- és szórakozóhelyek. Szarvas Városban 117 vendéglátóipari egység (melegkonyhás és egyéb vendéglátó üzlet, cukrászda, bár, borozó, italtolt, kocsmá, zenés szórakozóhely) működik. Az elkészült ifjúsági helyzetelemzés szerint ezek közül a legkedveltebb az Zték, a Granárium Zebra Klub, a Club 44, a Piramis és a Panoráma. A kinalt megfelelő a városban a szórakozóhelyeket illetően, ezek azonban mind ugyanazt a tömegkultúrát nyújtják.

Ugyancsak a helyzetelemzésből

derült ki, hogy a fiataloknak igényük lenne több diszkóra, koncertre, de ugyanitt megjelenik egy ifjúsági klub és szabadidőközpont ötlete is. Szükség van a fiatalok számára olyan szórakozóhelyre, ahol dohányfűst, alkoholt és drog nélkül jól érezhetik magukat, hiszen sokan azért nem szeretik az előbb felsorolt helyeket, mert nagy a fűst és sok a részeg ember. A Vajda Péter Művelődési Központ pincéje alkalmas lenne kultúrál, alkoholt, cigarettát- és drogmentes szórakozóhely kialakítására, klubok rendezvények szervezésére. Pályázni kell, hogy ezt a helyiséget az igényeknek megfelelően ki tudjuk alakítani.

A kulturális intézmények tekintetében Szarvason három nagy intézményt említhetünk, a Városi Könyvtárt, a Tessedik Sámuel Múzeumot és a Vajda Péter Művelődési Központot.

A Városi Könyvtár rendszeres programokat kinal egész évben, pénzügyi lehetőségeiből mérten. A könyvtár, illetve az egyes programok látogatottsága nagyon változó. A könyvtár átéptése idején, ideiglenes átköltözésük óta sem a gyermekkönyvtár, sem a felnőtt könyvtár befogadóképessége nem teszi lehetővé nagyobb rendezvények szervezését, maximum egy osztály befogadására alkalmas a jelenlegi könyvtár. A kötelező olvasmányokat a fiatalok a könyvtárban szerzik be, de sokszor nem áll rendelkezésre megfelelő példányszámban egy-egy iradalom. Ezen igény kielégítésére az állománygyarapítási támogatás növelésére van szükség.

Nagyon nagy a látogatottsága a számítógépes szolgáltatásnak, az ingyenesek és a fizetősek egyaránt. Ez a szolgáltatás bevételhez kötött, így csak az e célra nyert, gyermekkönyvtárban elhelyezett 6 számítógép áll a gyermekek, felnőttek rendelkezésére ingyenesen egy évig - 2003. áprilisáig. A könyvtárban szeretnek mindenféle szervezés nélkül, kedvükre válogatni a gyerekek, fiatal felnőttek. Szülőkkel már óvodás korban előjönnek. Szervezetten óvodás, iskolás csoportok látogatják az intézményt, ismerkednek a könyvtárral. A könyvtárban szükség van a zenei részleg újraindítására, de jelenleg sem a felnőtt, sem gyermekkönyvtárban nem tudják kielégíteni ezt az igényt, helyszíne és elavult berendezések hiányossága miatt.

A Tessedik Sámuel Múzeumban 2002-ben 19 kiállítást rendeztek, festmény, ásvány, képzőművészet témakörökben. Az intézmény látogatottsága nő a színes programoknak köszönhetően. Látogatói nagy részét az iskolások teszik ki, akik az iskolák által szervezett programok keretében látogatják az intézményt. 2001-ben 6593 látogatója volt a múzeumnak, ami 2002-ben várhatóan több lesz. Színesíteni kell azonban a programot, hogy mindenki megtalálhassa a számára érdekes kiállításokat, bemutatókat. Fontos, hogy a fiatal látogatók ne csak megnézhessék a tárgyakat, hanem megérthessék, megismerjék történetét, előállítási módját.

A Vajda Péter Művelődési Központ és Turul Mozi a fiatalok szabadidő-eltöltésének fontos színhelye kell, hogy legyen. Jelenleg az intézményben működik színházi előadás, hangverseny, irodalmi est, filmvetítés, művész-közösségtalálkozó, népművészeti, hagyományörző alkalmak, fesztiválok szervezése, tudományok konferenciái, szemináriumok szervezése, ifjúsági klubok, tea-ház, országos és megyei rendezvények szervezése, amatőr művészeti csoportok, körök, tanfo-

lyamok, alkotóműhelyek, stb. Hiányoznak azonban a közösségi szintér kialakításának tárgyi feltételei, pl. nincs megfelelő közösségi helyiség. Az intézmény csak akkor tudná felvenni a vendéglátóipari egységek szórakozási lehetőségeivel a versenyt, ha legalább olyan jó műszaki, illetve tárgyi feltételekkel rendelkezne. A Művelődési Központ épülete 1964-ben épült, de már akkor is csak a tervek I. üteme készült el, így a szakmai feladatok szervezése, kisközösségek elhelyezése folyamatosan nehezíti a munkát, az épület 482 férőhelyes nagyterme a mozielőadásokra, színházi és komolyzenei rendezvényekre, iskolai ünnepekre, konferenciákra alkalmas. A kisebb közösségek részére csak a pinceklub és az irodából átalakított tárgyaló helyiség, valamint a két öltöző vehető igénybe. Ezek a helyiségek azonban a nagytermi rendezvények alatt eredeti funkciójuknak megfelelően foglaltak. Szükség van a Művelődési Központ felújítására, bővítésére, hogy ugyanolyan vonzó legyen a fiatalok számára, mint bármelyik szórakozóhely. A Lengyel Palota közösségi szintérré való átalakítás is fontos feladat, ehhez szükséges az épület teljes belső felújítása.

A Vajda Péter Művelődési Központ ad helyet a Weöres Sándor Regionális és Tájoló Színháznak. A színház kulturális fontosságához nem fér kétség, Továbbra is biztosítani kell a működési feltételeit és mindenki számára elérhetővé kell tenni. Az iskolák tegeik ingyenessé a gyermekelőadások látogatását, az önkormányzat erre pályázati úton megszerezhető pénzt biztosít.

A sport, mint szabadidő-eltöltés témakörében elsősorban meg kell jegyezni, hogy igen sok sportklub áll az érdeklődők rendelkezésére, jelenleg 16 sportklub működik Szarvason. Sok fiatalnak hasznos szabadidő-eltöltést biztosítanak a rendszeres edzések. A sportszervezetek önkormányzati támogatásban részesülnek havi rendszerességgel és lehetőségek van egyéb rendezvények szervezésére is pályázati úton pénzhez jutni. Továbbra is támogatni kell a sportszervezeteket. Fontos azonban azokat a sportolási lehetőségeket is megemlíteni, amelyek nem szervezethez kötöttek. A civil szervezetek, az intézmények által megrendezésre kerülő sportprogramokat is kell támogatni, hiszen nem csak azoknak fontos szabadidő-eltöltés a sport, akik valamelyik sportszervezet igazolt tagjai. Helyet kell találni az extrém sportok kedvelőinek és minden olyan kezdeményezésnek,

mely a fiatalok hasznos, mozgásos szabadidő-eltöltését segíti.

#### Az önkormányzat céljai:

- Az ifjúság szabadidő-eltöltésének helyszíneinek fejlesztése
- Információk eljuttatása az érintett korosztályhoz
- Támogatási rendszer folytatása

#### A célokból adódó feladatok:

- Játsszóterek felülvizsgálata, szabvány szerinti bővítése.
- Biztonságos közlekedésre oktatás.
- Civil szervezetek feltérképezése, kisközösségek elhelyezése folyamatosan nehezíti a munkát, az épület 482 férőhelyes nagyterme a mozielőadásokra, színházi és komolyzenei rendezvényekre, iskolai ünnepekre, konferenciákra alkalmas. A kisebb közösségek részére csak a pinceklub és az irodából átalakított tárgyaló helyiség, valamint a két öltöző vehető igénybe. Ezek a helyiségek azonban a nagytermi rendezvények alatt eredeti funkciójuknak megfelelően foglaltak. Szükség van a Művelődési Központ felújítására, bővítésére, hogy ugyanolyan vonzó legyen a fiatalok számára, mint bármelyik szórakozóhely. A Lengyel Palota közösségi szintérré való átalakítás is fontos feladat, ehhez szükséges az épület teljes belső felújítása.
- Városi Könyvtár állandó helyének biztosítása.
- Városi Könyvtár állománygyarapítási támogatásának növelése.
- A Városi Könyvtár zenei részlegének újraindítása, ehhez a szükséges hely kialakítása.
- A Tessedik Sámuel Múzeum programjainak színesítése, pályázatok írása.
- A Vajda Péter Művelődési Központ és Turul Mozi helyiségeinek felújítása, az igényeknek megfelelő kialakítása (közösségi épületrész hozzáépítése, meglévő helyiségek felújítása, a pincehelyiséget szabadidős programok szervezésére alkalmassá tenni).
- Lengyel Palota helyiségeinek felújítási munkáinak befejezése, közösségi szintérré való alakítása.
- Sportszervezetek további támogatása.
- Fedett uszoda építése.
- Extrém sportok üzéséhez a megfelelő helyszín megtalálása.
- Pályázatok való folyamatos részvétel.
- Pályázatírás segítése.
- A feladatok megvalósításában közvetlenül résztvevők:**
  - Szarvas Város Önkormányzata
  - Városi Könyvtár
  - Tessedik Sámuel Múzeum és Szárazmalom
  - Vajda Péter Művelődési Központ és Turul Mozi
  - Sportszervezetek
  - Oktatási intézmények
  - Civil szervezetek
  - Cigány Kisebbségi Önkormányzat
  - Szlovák Önkormányzat

## Felhívás

Felhívjuk Szarvas Város Önkormányzata területén működő, ipari tevékenységet végző vállalkozók, gazdasági társaságok figyelmét, hogy a többször módosított 80/1999. (VI.11.) kormányrendelet értelmében 2003. június 30. napjáig tevékenységük végzéséhez telepengedélyt kell szerezniük.

A rendelet hatálya mindenfajta gyártási, javítási, tárolás-raktározási tevékenység végzésére vonatkozik. Ilyen pld: minden fémmegmunkálással kapcsolatos tevékenység (esztergálás, fémfelület kezelés, gyártás), ruházati termékek előállítás, gyártása (bőrölt is), műanyag termékek (csomagolóanyagok is) előállítás. Famegmunkálással kapcsolatos minden munkafázis: fűrészáru gyártástól a bútorkészítésig.

A telepengedélyhez kötött tevékenységek pontos felsorolását a 80/1999. (VI.11.) kormányrendelet melléklete tartalmazza, amelyről, illetve a kérelem beadásának feltételeiről a Polgármesteri Hivatal 48-as irodájában lehet felvilágosítást kapni.

Kérjük az érintetteket a rendelet által megszabott határidő betartására.

**Szarvas Város Polgármesteri Hivatala Igazgatási és Hatósági Osztálya**